



MINISTERUL
SĂNĂTĂȚII



INSTITUTUL NAȚIONAL
DE SĂNĂTATE PUBLICĂ



CENTRUL NAȚIONAL DE EVALUARE ȘI PROMOVARE A STĂRII DE SĂNĂTATE
Str. Dr. Leonte, nr. 1-3, București; email: cnepps@insp.gov.ro

CENTRUL NAȚIONAL DE
EVALUARE ȘI PROMOVARE A
STĂRII DE SĂNĂTATE



CENTRUL REGIONAL DE
SĂNĂTATE PUBLICĂ
TIMIȘOARA

DIRECȚIA DE
SANATATE PUBLICA
A JUDEȚULUI
SUCEAVA

COMUNICAT DE PRESĂ

Săptămâna Europeană de Prevenire a Cancerului de Col Uterin 22 – 28 ianuarie 2017

Direcția de Sănătate Publică a Județului Suceava, în colaborare cu partenerii din sistemul de sanătate publica, organizează în perioada 22-28 ianuarie 2017, Săptămâna Europeană de Prevenire a Cancerului de Col Uterin.

Cancerul de col uterin este una din cele mai importante probleme de sănătate publică în Europa și în România. Pe continentul european, 60.000 femei suferă de această boală și 30.000 femei mor anual ca urmare a cancerului de col uterin.

România își menține ratele înalte de incidență și mortalitate prin cancer de col uterin.

Cancerul de col uterin este a patra cauză de mortalitate prin cancer la femeile din România, după cancerul mamar, colorectal și cel pulmonar, dar prima în rândul femeilor tinere, între 15 și 44 de ani.

La nivelul județului Suceava datele relevă următoarea situație privind cancerul de col uterin :

O posibilă explicație a situației ar fi că multe femei nu au informații referitoare la modalitățile de prevenire a cancerului de col uterin. Ca atare, acestea nu beneficiază de programele preventive disponibile și nu militează pentru implementarea acestor programe.

Este evident că una dintre prioritățile actuale în lupta împotriva cancerului de col uterin este să ne asigurăm că populația, politicienii și furnizorii de servicii medicale înțeleg pe deplin beneficiile prevenirii cancerului de col uterin.

În scopul conștientizării acestei probleme de sănătate publică și de îmbunătățire a nivelului de cunoaștere de către populație a mijloacelor prin care poate fi prevenit cancerul de col uterin, a fost lansată începând cu anul 2007 Săptămâna Europeană de Prevenire a Cancerului de Col Uterin.

Ca urmare a succeselor înregistrate în ultimii ani, în perioada 22-28 ianuarie 2017, va avea loc cea de a 11-a ediție a Săptămânii Europene de Prevenire a Cancerului de Col Uterin.

La nivel național în perioada 22-28 ianuarie 2017, se derulează Campania de Prevenire a Cancerului de Col Uterin cu sloganul: **“STOP cancerului de col uterin”**.

În județul Suceava, principalele activități propuse pentru perioada 21 ianuarie - 31 martie 2016, sunt:

- întâlniri cu personalul din asistența medicală primară și din asistența medicală comunitară;
- activități informative în instituții, întreprinderi, unități de învățământ;
- activități de animație stradală, realizarea și distribuirea unor materiale informative și promotionale (pliante, insigne și martisoare "Perla Intelpeciuunii")

Prin activitățile preconizate, dorim să încurajăm adolescentele și femeile de toate vârstele să utilizeze metodele de prevenire, prin participarea la programele de screening pentru cancerul de col uterin și de vaccinare anti-HPV.

Cu acest prilej, promovăm simbolul european al prevenirii cancerului de col uterin, *Perla Intelpeciuunii*, aflat pe website-ul www.pearlofwisdom.eu.

Ministerul Sănătății, prin Institutul Național de Sănătate Publică, asigură coordonarea la nivel național a acestei campanii.

Susțineți Campania de Prevenire a Cancerului de Col Uterin!

Contribuiți la creșterea gradului de conștientizare cu privire la prevenirea cancerului de col uterin.

Director Executiv
Ing. Andrei Ianovici

Director Adjunct Sanatate Publica
Dr. Catalina Zorescu